

南湖红船

□ 董振国

念奴娇·红船

□ 刘守宏

我来拜访，天色已晚
是你高举明灯一盏
十里南湖流光溢彩
光芒四射，朗照人间
这就是“燎原之火种”
这就是“中国革命第一船”
我急切地，扑向你的怀抱

就像游子
见到久别的母亲，热泪飞溅
难忘那年，先驱们走进你心
你胸中便燃起熊熊烈焰
摧毁腐朽和黑暗
镰刀斧头组合

踏平了多少惊涛骇浪
战胜过多少不幸和苦难
历经百年风雨的洗礼
你初心不改，风采依然
此刻我看到
红船乘风，加速，向前
一幅绚丽的画卷徐徐铺展

凭高眺望，
见楼台烟雨，
碑亭遗迹。
万福桥旁陈列处，
一叶游船篙楫。
秀水回环，
古园相映，
展馆弘根脉。
嘉兴湖畔，
引来无数宾客。

遥忆画舫萤光，
微微星火，
燎野充寰域。
承载雄图穿巨浪，
何惧险滩戈壁！
砥砺前行，
领航寻梦，
解放迎新国。
悠悠青史，
谁知多少贞魄？

父亲是一名老党员

□ 卜庆萍

父亲是一位老党员，有40多年党龄的父亲总爱帮助别人。居住在县城的父亲，除了尽自己的努力帮助身边的人，还常常念及老家的乡亲们。每当乡亲们遇到困难，父亲都想方设法为他们化解。事后，父亲总自豪地对家人说：“我是一名老党员。”他以党员的身份为豪。

一天，从乡下老家来了一对年轻人，说要到县民政局办理结婚登记手续。可来县城的途中，发现村里开好的介绍信忘在了家中，返回去又太远，于是就找父亲帮忙。父亲二话没说，一拍胸脯，这事好办。母亲白了父亲一眼，担心他把事情搞砸。可不一会工夫，父亲就帮他们办妥了结婚登记手续，还“免去了”工本费。年轻人甚是感动，高兴而归。后来家人才知道，新《婚姻法》刚刚颁布实施，办理结婚登记无需再开具婚姻状况证明信，免交的工本费其实是父亲垫付的。父亲说：“我是党员，一名老党员，帮这点小忙算什么呀！”

这天，我们家又来了两位客人，也是从乡下老家来的，是对父子俩。父子俩刚一踏进门槛，父亲的脸上就乐开了花——那长者是老孟，是父亲小时候的同学，两人从小一起长大。老孟开门见山地说，儿子快结婚了！这次领儿子来，是置办结婚用品的。可没想到东西

这么贵，身上带的钱不够了……父亲爽朗地笑了，拍着胸脯说：“钱不是问题。不过，我有个更好的办法。我和那个商厦的经理是旧交，我跟他说说，给你们优惠一下。”果然，午饭后，父亲送给老孟一张价值5000元钱的购物优惠卡。老孟父子俩看着优惠卡，直夸父亲有能耐。

过了一段时间，同单位的老孙头来了，他要和父亲一起去商厦购物，说再不去优惠卡就作废啦。家人这才恍然大悟，原来，那个购物优惠卡是父亲单位发给部分老同志的。那天，父亲刚从单位领来，还没来得及告诉家人，老孟就来了。父亲见家人知道了真相，当着全家人的面，禁不住叹了一口气说：“我知道，老孟的家庭窘困啊。”忽然，父亲从沙发上站起来，挺直腰杆，朗声说：“我是一名老党员，乡亲们家里有困难，就应该伸手帮一把啊！”

父亲经常回乡下老家，对村里的情况比较了解。谁家又盖了新房，谁家生活有困难，总是记在心里。同村的老吴想让儿子学开车，特意跑来找父亲。老吴要送儿子去驾校学习，询问父亲能否减免部分培训费。父亲答应得特爽快：“没问题，交给我，你就放心吧！”果然，老吴的儿子去驾校报名时，培训费全免了。

父亲对母亲说，单位组织老同志去外地旅游，要出去一段时间。两天后，父亲就收拾行装上路了。十几天后，当父亲拖着一身疲惫回来时，母亲心疼得直抱怨：“早知这样，还不如不去呢。”

这件事情被隐瞒了很久，后来家人还是从一名个体运输户那里得知了真相。原来，父亲为了替老吴的儿子交培训费，瞒着家人重操旧业，给别人打工去了。当时，弟弟刚结婚购置了新房，家里实在没有多余的钱拿出来了，父亲只能如此……

这一次，全家人终于不能再忍耐了，于是一句句怨言便向父亲“砸”去，母亲的眼里都闪烁着泪花。

父亲身体有病，腰椎间盘突出，因此提前病退。如今，他为了乡亲，竟忍痛坚持打工半个多月。可父亲倒是说得轻松：“我熟悉村里的事，老吴妻子常年患病，是村里最困难的。这样的家庭，我们怎能不去帮助呀！”父亲话还没说完，呷了一口茶，又一字一句地说：“别忘了，我是一名老党员！”

父亲是一名老党员，他以善良和真诚面对每一个人，在平凡的生活中，千方百计地去帮助那些需要帮助的人，时刻践行一名老党员对党忠诚、甘于奉献的无上精神。

七月颂歌

□ 曹丽芹

七月的旗帜如火如荼
书写着誓言与诗篇
七月的南湖小船如圣火
照亮全中国
巍巍井冈星火燎原
遵义古城熠熠生辉
延安窑洞烛火不息
天安门上红灯闪烁

七月金色的铁锤
将沉睡的民族唤醒
自强凝聚成不朽
力挽狂澜
七月，党旗中那一根根丝线
是镰刀铁锤迸发的热火
是中华民族
顶天立地的脊梁

